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ATA DA 027ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA 
(2025 - 2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 6 DE MAIO DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO, JORISMAR DA SILVA 
CARDOSO e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S): GILBERTO ISMAEL 
LACERDA, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, MARCOS ANDRADE DA SILVA e PAULO 
GOMES VIEIRA. 

EXPEDIENTE DO DIA
LEI: Nº. 2.308/2025 - PODER EXECUTIVO
Reconhece de utilidade pública a "Associação Beneficente em Revelação (ABEMR)" e dá outras 
providências.
ATA: Nº 024/2025 - MESA DIRETORA
Ata das Sessões Nºs: 024 e 025/2025.
CONVITE: Nº. 001/2025 - SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
Convite para a III Mesa Redonda em alusão a programação de combate ao abuso e exploração 
sexual de crianças e adolescentes com o tema: Intersetorialidade eo judiciário: caminhos para a 
efetivação das medidas protetivas.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 146/2025 - PODER EXECUTIVO
Encaminha Projeto de Lei Complementar Nº. 003/2025.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 0147/2025 - PODER EXECUTIVO
Encaminha Lei Nº. 2.308/2025.
PROJETO DE LEI : Nº. 053/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Institui o sistema de cotas raciais para negros (pretos e pardos) e quilombolas nos concursos 
públicos e processos seletivos para provimento de cargos e empregos públicos no âmbito do 
Município de Pombal-PB e dá outras providências.
PROJETO DE LEI : Nº. 054/2025 - PODER EXECUTIVO
Autoriza o poder Executivo Municipal a desafetar e doar àrea de terreno à Câmara Municipal de 
Pombal e dá outras providências.
REQUERIMENTO: Nº. 027/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA
Requerendo que após ouivido o Plenário possa se realizar Audiência Pública, no próximo dia 
09/05/2025, com o objetivo de realizar o Primeiro Encontro da Diversidade Surda de Pombal.
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: Nº. 003/2025 - PODER EXECUTIVO
Altera a Lei Municipal Nº. 1678, de 21 de Agosto de 2015, para atualizar as Atribuições dos 
cargos públicos do quadro efetivo que especifica.
INDICAÇÃO: Nº. 162/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional do Município de 
Pombal-PB, a necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua Projetada 03, bairro 
Aércio Pereira (Novo Horizonte) em Pombal-PB.
INDICAÇÃO: Nº. 162/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA
Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional do Município de 
Pombal-PB, a necessidade de se efetuar o serviço de pavimentação na rua Projetada 03, bairro 
Aércio Pereira (Novo Horizonte) em Pombal-PB.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 128/2025 - MESA DIRETORA
Ao Ilmº. Sr. Marcílio Andrade Alves, comunicando a aprovação por unanimidade de votos da 
Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 030/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 130/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº. Sr. Augusto Nardes, Ministro do Tribunal de Contas da União, comunicando a 
aprovação por unanimidade de votos da Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 026/2025.
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OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 129/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº. Sr. Deusdede Queiroga Filho, Secretário de Infraestrutura e Recursos Hídricos do 
Estado da Paraíba, enviando o Requerimento Nº. 026/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 127/2025 - MESA DIRETORA
A todos que compõem o Tiro de Guerra 04-021 de Pombal-PB, comunicando a aprovação por 
unanimidade de votos da Moção de Congratulações e Aplausos Nº. 031/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 126/2025 - MESA DIRETORA
Ao Ilmº. Sr. Admilson Leite de Almeida Junior, encaminhando o Decreto Legislativo Nº. 349/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 125/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, 
encaminhando as retenções do Imposto de Renda Retido na Fonte - IRRF, referente ao mês de 
Abril.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 124/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, enviando as 
Indicações Nºs: 154, 155, 156, 157, 158, 159 e 160/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 123/2025 - MESA DIRETORA
Ao Exmº Sr. Rogério Martins de Arruda, Secretário de Trânsito do Município de Pombal-PB, 
enviando a Indicação Nº. 153/2025.

ORDEM DO DIA
ATA: Nº 024/2025 - MESA DIRETORA
Ata das Sessões Nºs: 024 e 025/2025.
PROJETO DE LEI : Nº. 046/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA
Denomina uma das ruas de nossa cidade HELIANE DE SOUSA ASSIS ALMEIDA, e dá outras 
providências.
PROJETO DE LEI : Nº. 049/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO
Denomina uma das ruas de nossa cidade ROBERTO ALENCAR DE SOUSA (Pandeirinho).
PROJETO DE LEI : Nº. 050/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA
Denomina uma das ruas de nossa cidade "Ronaldo Fernandes de Almeida".
REQUERIMENTO: Nº. 027/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA
Requerendo que após ouvido o Plenário possa se realizar Audiência Pública, no próximo dia 
09/05/2025, com o objetivo de realizar o Primeiro Encontro da Diversidade Surda de Pombal.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária quero dar as boas-vindas aos vereadores da 
cidade de São Bento em nome do presidente Fabrício cumprimento a todos eles que que então 
ao seu assessor, controlador, regador, o homem da lei o Jailson dar as boas-vindas a todos os 
colegas fiquem à vontade a casa do povo, essa casa é nossa. Na sequência informou que que a 
sessão será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os 
vereadores: Jandilson Feitosa, Telefaz, Romero, João Leite Filho, Fábio Queiroga, Ailton Melo, 
Edno Dantas e Emanuel Telmo. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador 
Jandilson que saudou a todos, presidente só uma fala que a gente botou um projeto de lei hoje o 
projeto Lei 53, que será apreciado pelas comissões de Constituição e Justiça é falando da institui 
o sistema de cotas raciais para negros, pretos, pardos e quilombolas. Então assim é uma 
retratação histórica que temos que ser feita com nossos irmãos negros e negras e quilombolas 
pardos pra essa questão de concurso cota de 20% já é uma lei de decreto federal. Estimula a 
cota de 20% a lei federal para autarquias e governo federal de 30%. Então a gente tá fazendo 
essa reparação em nome de todas as comunidades quilombola da nossa cidade, todos os 
nossos irmãos e irmãs negros e negras. Então a gente está pedindo apoio a verificação da CCJ, 
né? Olhar com bons olhos ver toda a parte legal e pedir essa reparação histórica para os nossos 
irmãos e irmãs. Presidente. Quero aqui primeiro mandar aqui uns parabéns para seu fragoso 
sobre nosso irmão Joselito, completando hoje 97 anos de idade, uma data feliz de a gente 
chegar perto dessa data 97 anos que Deus possa abençoar seu fragoso com muita paz, com 
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muita saúde. Quero aqui também fazer uma cobrança aqui ao nosso secretário de Trânsito, o 
nosso irmão amigo Rogério sobre a questão das nossas reivindicações sobre os redutores de 
velocidade, já está com quatro meses, a gente pediu lá para Monsenhor José Fernandes rua sai 
dali para Souza à esquerda da lombada eletrônica, que até agora não foi instalado. O que é que 
está acontecendo alguma falta de algum produto material que já foi instalado em zona rural, mas 
na rua não foi instalado e lá a rua necessita porque pessoal de moto, às vezes não respeita 
desce é uma descida desce de moto e tem criança, tem idoso a rua estreita e precisa de ser 
doutor e a gente já pediu tá com quatro meses a reivindicação e até agora não foi feito. Não sei 
se é preciso um vereador da situação fazer para poder atender, porque das flores foi feito depois 
e ele foi atendido e a nossa ainda não. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador 
Telefaz que saudou a todos, primeiramente agradecer a Deus mais uma vez estar aqui na 
tribuna falando em nome do povo de Pombal, dá as boas-vindas aqui aos ilustres colegas 
vereadores de São Bento em nome do presidente Fabrício Sejam todos bem-vindos à casa do 
povo, à casa de todos nós. Senhores vereadores de início aqui é uma indicação eu estava 
falando com o secretário Neto Paixão. Ele tá me respondendo aqui que está numa reunião. Mas 
eu vou pegar a pauta aqui o vereador Jandilson que falava é o secretário de Transporte não está 
dando resposta. Respondo por mim. Várias indicações. Estou fazendo em nome do povo e o 
secretário não está dando resposta. Falei com ele pessoalmente ele veio dizer que o pessoal 
estava empenhado os operários nessa construção da praça, mas ele tem que fazer como os 
demais. Tem um grande secretário aqui que está em reunião, liguei, mas ele me respondeu nós 
estamos aqui fazendo o trabalho em prol do povo, não é brincadeira não, quando é secretário. 
Ele tem que ter a responsabilidade e tem que dizer o motivo. por escrito a resposta. Eu não 
acredito não, que seja por conta que nós somos oposição, porque o secretário Neto nos trata tão 
bem, que sabe que nós estamos pedindo em prol do povo. Se também, como eu venho pedindo 
constantemente um sinal, não sei se é o sinal, porque eu não tenho um estudo. Mas que a 
prefeitura através da secretaria que tem dinheiro, tem recursos para isso, que contrata o 
engenheiro de trânsito para ver se lá enfrenta o Colégio Estadual, se é um sinal ou se é coisa de 
pedestre. Acidente de novo esse final de semana. quer dizer que não toma as providências. 
Estamos aqui na tribuna para dar as boas notícias. A gente não quer que aconteça, né? Depois 
para dizer ó, eu tenho uma indicação sair nas minhas redes sociais, eu faço é que não aconteça 
isso. Mas é justamente uma indicação ali que é o pedido os alunos o fluxo ali do Colégio 
Estadual de sete horas da manhã de 11 horas e de cinco da tarde e o secretário era dar a 
resposta de procurar o prefeito de contratar o engenheiro de trânsito para saber o fluxo, o que é 
melhor pra que seja resolvido ali naquele local. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador Romero que saudou a todos, primeiramente começar a minha fala lhe agradecendo em 
nome da torcida do Pombal Esporte e a diretoria do Pombal Esporte você o espaço da Câmara 
hoje à noite. Nós vamos fazer uma reunião às sete da noite, lá na sede da secretaria, mas 
achamos o horário e o local meio inadequado e nós precisaríamos também de um espaço com 
microfone para que as pessoas pudessem também já que vai ser um momento bem oportuno, 
decidir o futuro do Pombal Esporte e Vossa Excelência cedeu o espaço da Câmara. Queremos 
lhe agradecer. A torcida do Pombal e a minha pessoa lhe agradece. Então hoje às sete da noite, 
a partir das sete da noite, a reunião com torcedores, fundadores, prováveis presidentes do 
Pombal Sporte será aqui na Câmara a partir das sete da noite. Quero também senhor presidente 
falar a respeito lá da Igreja Assembleia Central na saída para Sousa eu estive visitando ontem a 
obra do calçamento que está sendo feito lá em frente e mais uma vez eu queria solicitar a 
prefeitura. Eu já fiz essa indicação em 2023/2024 já cobrei novamente. Esse ano já foi cobrado 
novamente eh e esse ano alguns vereadores já se acostaram a esse pedido. A questão da 
coberta daquela galeria em frente à Igreja Assembleia Central da saída para Souza. Aquelas 
ruas estão sendo feito um calçamento e é um pedido bem antigo, bem antigo mesmo da Igreja 
Assembleia que aquela galeria possa ser coberta para criar um ambiente mais agradável de 
frente à igreja, né? Porque você sabe galerias tens tem momentos que tens realmente um mau 
cheiro. Então era muito importante que nós pudéssemos aproveitar agora que tá tendo as obras. 
Eu vi que as paredes próximo à galeria foram. ajeitadas aumentaram um pouquinho e nós 
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queríamos pedir novamente à prefeitura que fizesse a coberta da galeria de frente da Igreja 
Assembleia um pedido do vereador Romero dos demais dos membros da Igreja Assembleia de 
todos os moradores da redondeza para que nós possamos fazer essa obra. relativo as 
indicações que o vereador Telefaz estava falando esse ano nós batemos o recorde de 
indicações, muitas e muitas indicações foram feitas isso mostra que os vereadores estão 
trabalhando, mas até agora nós não recebemos resposta nem soluções de nenhuma. 
Entendemos que a prefeitura pode estar ocupada com pode estar ocupada com só um minutinho 
possa estar ocupada com muitas obras, mas é necessário que algumas, como eu disse da outra 
vez, seja fez uma triagem relativa a essas nossas indicações pra ver o que pode e aos poucos 
resolvendo, já que o nosso trabalho de vereador ele é bem restrito. Nós não podemos causar 
gasto ao município, mas nós podemos indicar e nossas indicações é pedido da população. 
Estamos esperando que a prefeitura possa olhar para as nossas indicações com carinho e 
naturalmente aos poucos e nos respondendo. Nós precisamos responder a prefeitura nos 
responder e nós respondemos às pessoas. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador João Leite que saudou a todos, trazer alguns assuntos importantes, alguns projetos de 
lei que chegaram a essa casa. Uma que está me chamando a atenção, que é a respeito da 
alteração da lei 1678 de 2015, referente aos cargos de provimento efetivo do município. e suas 
atribuições. algumas coisas que eu já vi e estou vendo algumas incoerências nesse projeto que 
nós devemos ter muita atenção e se atentar para essas mudanças para que amanhã ou depois 
não traga prejuízo a população de Pombal e aos candidatos ou pretensos candidatos ao 
concurso público de Pombal, porque uma das alterações é o seguinte a gente comunitário de 
saúde. A atual lei diz a sua atribuição para se concorrer ao cargo de agente comunitário de 
saúde precisa somente do ensino fundamental completo. né? E hoje está alterando aqui para o 
ensino médio completo. E no meu entendimento, eu acho que é errado mudar a regra do jogo 
depois que bate o centro inicial. Isso deveria ter sido atentado antes da publicação do edital do 
concurso público. e não hoje, onde várias pessoas se candidataram, já se fizeram suas 
inscrições. Até mesmo já tendo pago as inscrições para concorrer ao ensino fundamental e às 
vezes essas pessoas não têm o ensino médio e como é que nós vamos mudar a regra do jogo 
depois que já bateu a bola, né? Já bateu o centro, já estão estudando, já pagaram suas 
inscrições. Já tem um direito adquirido, né? Porque quando se inscreve, quando se paga, já está 
inserido um direito. E eu acho e peço a atenção dos demais colegas vereadores para a gente se 
atentar a esse projeto que chegou a essa casa. Eu estou trazendo do agente comunitário de 
saúde, porque não deu tempo ainda eu ler todo o projeto. Mas eu vou ler todo o projeto em sua 
íntegra e ver se tem outros casos da mesma forma do agente comunitário de saúde. Eu peço 
atenção ao presidente da Casa também pra gente fazer com que realize o equívoco nesse Poder 
Legislativo, que amanhã ou depois essa lei seja a de tramitação judicial, de ação judicial, de 
inconstitucionalidade de ilegalidade, já estou trazendo, já estou deixando ciente os demais 
colegas vereadores para a gente ter uma atenção especial a esse projeto de lei complementar 
que está aqui nessa casa. Outro assunto importante também senhores vereadores. que me deixa 
muito triste. a questão. das emendas parlamentares impositivas que chegaram aqui a resposta, 
mais uma vez errado, mais uma vez mostrando a incapacidade técnica dos profissionais do 
Poder Executivo do município de Pombal. falha. técnica. desconhecimento do que é a lei. que é a 
questão da justificativa, negando as emendas impositiva. Mais uma vez, porque isso aqui deve 
ser tratado quando as emendas parlamentares são aprovadas nesse Poder Legislativo que essas 
emendas são implementadas na Lua na Lei Orçamentária Anual. Quando se chega a essas 
emendas aprovada nesse Poder Legislativo. a equipe técnica de advogado, contador, secretários 
devem analisar a sua legalidade e sancionar ou vetar. Mas não depois que sanciona a lua depois 
que sanciona as emendas impositiva aprovada em Plenário. Aí se vem com um simples bilhete. 
Isso aqui é um bilhete para mim. Só um bilhete não vale nada. É igual o papelzinho SUS não vale 
nada, é um bilhete mandaram um bilhete para a Câmara. Isso aqui é um bilhete, não vale nada. 
Pode mandar ele pode dizer quem tá dizendo é o vereador João Leite Filho é um bilhete igual a 
papel sujo não vale nada, não tem, não tem aparato jurídico nenhum isso aqui pra mim. 
Infelizmente tá tratando esse poder legislativo mais uma vez como poder faz de conta como 
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poder que não pode nada como o poder que só faz o que o Executivo manda. não respeita as 
decisões desse Plenário e nem desse Poder Legislativo. Infelizmente mais uma vez estamos 
passando por uma situação difícil. onde esse poder requer respeito, dignidade e que se cumpra a 
lei que aqui seja aprovado, que seja de benefício de interesse do poder público e executivo e que 
seja de interesse também coletivo desse colegiado aqui, que é o Poder Legislativo do município 
de Pombal, que é propositura do povo da nossa cidade justificativa. Que não tem nenhum 
aparato legal. Um aparato, como eu já falei, deveria ter vindo através de um veto através. de uma 
sanção que aqui foi feita. Pra mim isso não vale nada. Na sequência o presidente facultou a 
palavra ao vereador Fábio Queiroga a da Farmácia, só para esclarecer algumas coisas. algumas 
cobranças que muitos faz aqui. Eu quero aqui falar para os Pombalense. Muitos vereadores aqui 
falaram. É a respeito do cemitério ali dos Pereiros, a empresa que ganhou a nova licitação. já 
está sendo, já foi notificada, já começou a trabalhar novamente no cemitério do bairro dos 
Pereiro. Eu fui lá uma pessoa na empresa é conhecida e já dou já dei um andamento novamente 
ao cemitério do bairro dos Pereiro, porque outras empresas que ganharam a licitação que 
fizeram do cemitério, não terminaram e teve que destratar e fazer nova licitação. O prefeito 
galego já fez nova licitação, já ganhou e já começou a trabalhar no Cemitério dos Pereiro Se 
Deus quiser. Em breve a gente está entregando esse o Cemitério dos Pereiro aos Pombalenses 
de Pombal e da zona rural, um compromisso que o novo prefeito galego está lá. Está tendo com 
a nova licitação. A empresa já ganhou, está lá trabalhando a todo vapor e tive lá presente. Fui lá 
e vi que o trabalho das pessoas que estão lá. com a nova empresa na licitação. Se Deus quiser 
com fé em Deus plenamente vai terminar e vamos entregar com o nosso compromisso com o 
nosso trabalho que continua e mostrando em realidade que o nosso prefeito galego tem com a 
nossa cidade e os pombalenses e pedir que as pessoas encarecidamente. aonde está passando 
os asfaltos nas ruas. pedir pra tirar as motos, tirar os carros assim se educar mais não se tá 
vendo uma empresa tá já fez essa rua, sabendo que a que a empresa vai fazer a outra mais da 
frente. Tirar os carros a moto não custa nada mudar pra outra pra outra rua pra terminar o asfalto 
com bem bacaninha, bem feitinho, como foi feito. no final de semana, algumas ruas que deixou e 
é pouco fluxo de carro e ficou muito bacana. Quando tem aqui no centro, várias ruas da nossa 
cidade que está sendo feita pra fazer o povo fica colocando o carro, saindo, deixando lá e a 
empresa esperando o bom senso das pessoas vir tirar seus carros, suas motos pra vim. fazer um 
asfalto tão asfalto que a gente precisa da nossa cidade e vai vir muito mais. A gente tem que só 
fazer a consciência e pedir educadamente que as pessoas se eduquem e tirem os seus carros, 
suas motos, suas bicicletas, o que esteja para a empresa fazer o restante das ruas que está 
faltando. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton Melo que saudou a 
todos, Senhor Presidente, a minha vinda a essa tribuna. ainda na tarde de hoje é para convidar 
toda a bancada republicana e se a bancada da oposição também tiver interesse se unir. Nós 
estamos em hora de fazer uma união porque nós estamos enxergando seu presidente, uma das 
maiores secas já vista nos últimos 40 anos. Então eu creio que não é hora de estar batendo de 
frente com o prefeito, batendo de frente com o governador batendo de frente com quem quer que 
seja, não é hora de nós buscarmos socorro para os pequenos produtores do município de 
Pombal. É hora de confeccionar confeccionarmos documentos e o presidente deverá fazer isso, 
já que está de viagem marcada para Brasília e levar fazendo as solicitações do que nós vamos. 
elencar para entregar o senador veneziano Vital do Rêgo entregar. ao senador Efraim Moraes 
entregar o deputado Hugo Motta, enfim, presidente entregar a quem a bancada achar que deva 
entregar. o que nós estamos precisando nesse momento. e já estamos precisando. Já estamos 
com problema de recursos hídricos em algumas comunidades do município de Pombal. Então 
não adianta tá prolongando, adiando o problema. Nós deveremos enfrenta-los logo de agora. 
Não é com 2345 carro pipas que nós vamos resolver. Não vamos. nós precisamos adquirir 
recursos para perfurações de poços artesianos. para que possamos manter as famílias na zona 
rural. Esse é o problema presidente, então presidente, eu solicito de Vossa Excelência que 
amanhã Vossa Excelência possa. confeccionar esses documentos solicitar que a bancada dos 
republicanos assine que a bancada de oposição também assine. E aí vamos encaminhar 
também ao secretário de Agricultura do Estado da Paraíba. E aí a bancada de oposição também 
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poderá fazer o mesmo. O que nós não poderemos deixar. é acontecer outro êxodo rural. o 
restinho de gente que existe na zona rural vim se amontoar. e sofrer nas periferias de nossa 
cidade. porque nós vamos causar um problema não só social, mas também um problema de 
segurança pública. São vários problemas que se nós não tomarmos a frente e resolver, não que 
nós não vamos resolver, dar um socorro ao homem do campo nesse momento tão difícil que nós 
vamos enfrentar. nós vamos incorrer nessa situação deles abandonarem o campo Então Senhor 
Presidente, fica aqui. A minha proposta que eu creio que seja a proposta de todos. Aqui nós 
deveremos ter um pensamento só, já que a maior bancada dessa casa é de origem rural. é da 
agricultura. Então. Vamos tomar providência enquanto podemos para não deixar o homem de 
campo sofrer ainda mais. já do tanto que ele sofre. Então fica um apelo aqui dessa tribuna desse 
simples parlamentar que está preocupado com essa seca que nós vamos enfrentar seca. vai ser 
a maior seca dos últimos 40 anos e nós temos que se apegar a quem tem os recursos 
necessários para dar socorro ao homem do campo. Muito Obrigado, senhor presidente. Obrigado 
vereador. Na sequência o presidente passou os trabalhos para o vereador Emanuel para fazer 
uso da tribuna, o vereador assumiu e facultou a palavra ao vereador Edno Dantas Pereira. 
Presidente Emanuel demais membros da Mesa, companheiros dos vereadores. funcionário da 
Casa. pessoal que acompanha através das redes sociais, também da emissora de rádio B 
Sucesso. Iniciou minha fala agradecendo a Deus por mais vez permitir estar aqui. da forma em 
que graças a Deus estamos. Eu. Quero falar um pouco sobre as estradas vicinais. É bem 
verdade que diante dessas dificuldades da das chuvas, ou seja, a escassez das chuvas já está 
na hora de se iniciar o trabalho de revitalização das estradas vicinais. Existem algumas estradas 
que há bastante tempo, há vários anos infelizmente não vem sendo feito. Naturalmente nós já 
tivemos a oportunidade de conversar com o gestor com o secretário de Infraestrutura e passado 
a essa realidade para os responsáveis a solução do problema e esperamos que dentro em breve 
se inicie o trabalho para poder finalizar o ano com antecedência, ou seja, no que diz respeito à 
recuperação de todas as estradas vicinais. É uma necessidade que nós temos que estar aqui 
iniciando devido à escassez dessas chuvas. Infelizmente eu queria também falar um pouco sobre 
essa questão do asfalto. É lamentável na cidade de Pombal. Eu creio que só isso acontece em 
Pombal. Pode ser. é interrompido o trabalho de asfaltamento porque as pessoas estão deixando 
carro ou moto na rua. Isso é sinceramente é de não acreditar, é de não acreditar eu quando eu 
soube semana passada que tinha uma determinada caminhonete que estava impedindo, eu 
disse mande buscar um guincho de reboque, retire, a rua é pública, não pode estar sendo 
impedida de executar um serviço público por causa do cidadão por hipótese nenhuma. Se você 
deixar um carro na frente de uma garagem de uma casa, você já pode chamar um reboque e 
puxar. Imagina um serviço público para a população. parar por causa de um cidadão. Eu 
sinceramente, é só em Pombal, mas infelizmente tem acontecido. Com relação às falas, por 
exemplo, o vereador Romero Vossa Excelência vários outros colegas já solicitou aquela questão 
da cobertura da galeria em frente à Igreja Assembleia de Deus Diga Vossa Excelência pode ter 
certeza o prefeito já conversou diretamente com o pastor Jediael ele já sabe, vai ser feito uma 
cobertura não da galeria, mas de uma passagem na qual sirva de trânsito para os veículos de 
acesso à igreja e às ruas todas aquelas ruas. Então haverá de ter dentro e em breve. Não vamos 
aqui estar correndo, voando, achando que as coisas vão acontecer em seis meses, que 
infelizmente não é assim que funciona. Não é assim que funciona. Por exemplo, quero dizer aos 
colegas, nós temos o direito de indicar. É nosso dever indicar O gestor tem a obrigação de 
responder a indicação. Não, não existe isso. Existe a boa vontade de resolver o problema. Existe 
a intenção de solucionar todos os problemas indicados pelos colegas. Por quê? O município 
reconhece que é feito uma indicação porque a população pediu é tanto que vem sendo feito diga 
V Excelências mais do que todas as outras vezes que eu vi aqui nessa casa, tanto a indicação 
como a resolutividade das indicações. Eu já vi gestões aí que a indicação não foi respondida nem 
feita nenhuma. E aqui nós temos várias já feitas, já trazendo solução e aí. meus senhores, mas 
não vai ter como resolver as indicações de todo mundo na hora que a gente está realmente 
pedindo. que são muitas coisas a serem feitas. A gestão tem um direcionamento. a gestão tem 
uma maneira de agir, né? E aí a gente continua, claro, pedindo que faça a nossa obrigação. Nós 
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estamos aqui para isso. Agora vamos ter calma. Vamos ter paciência que as coisas vão sendo 
feitas de acordo com as possibilidades existentes. Pode ter certeza disso. Com relação às 
emendas veja só vereador João Filho eu queria me dirigir a Vossa Excelência e eu não sei o 
tamanho que Vossa Excelência quer se colocar, mas eu não me sinto desprestigiado nem 
pequeno. Sinceramente, eu não me sinto assim. Eu não estou sentindo essa casa dessa 
magnitude de inferioridade de desvalorização. Não. Nós temos feito aqui trabalhos em parceria 
nos quais tem trazido resultado para todo mundo. O que é que eu quero dizer com relação às 
emendas? O que é que nós tivemos de iniciativa para fazer as emendas para aplicar as 
emendas, fazer uma capacitação entre nós, vereadores para fazermos a coisa correta, certa e aí 
sim, a partir desse momento, vereador, conto com o presidente dessa Casa, sendo eu para fazer 
o que a lei manda. Agora da forma que vem sendo feita. Eu acredito que Vossa Excelência e 
todos os que estavam ontem pode ouvir de quem sabe e quem veio para nos ensinar que a 
grande maioria das emendas da gente, elas são ilegais. e eu não vou mover uma palha para que 
algo ilegal seja feito. Não vou muita sinceridade, transparência para qualquer um. Agora, no 
momento em que nós fizermos a coisa da forma que é para ser feito, como nós fizermos a nossa 
parte, do jeito que é para ser feito, o Legislativo terá sempre a sua representação no sentido de 
buscar o direito para ser executado da forma correta, sem nenhum problema, sem nenhum 
constrangimento por ser aliado do governo. nenhuma. O direito de todos nós, como foi ontem 
concluído. Se tudo isso foi implantado da forma que é para ser feito, é bom para todos, para a 
população, para nós, vereadores e para a gestão que está solucionando esse problema. Por 
favor, seja rápido. Eu concordo Vossa Excelência e querer capacitar os vereadores, mas a 
justificativa que o Poder Executivo está dizendo aí. a questão de plano de trabalho. Nós 
trabalhamos com emenda impositiva. Eu recebo emenda impositiva, associação lá que eu 
pertenço, que eu sou sócio, recebe e o plano de trabalho para o mais leigo que seja de 
profissional, sabe que o plano de trabalho se envia para o Poder Executivo após a destinação de 
recursos, após o Poder Executivo entrar em contato com a entidade. O plano de trabalho não é 
para ser apresentado pelo vereador, não plano de trabalho, nem documentação de entidade. 
Nada disso é para ser apresentado por nós e na justificativa aí no bilhete que eles mandaram no 
bilhete que eles mandaram aí tá dizendo que nós não enviamos, inclusive a a vereadora princesa 
não tinha enviado o plano de trabalho. Plano de trabalho não é nessa etapa. é uma etapa 
posterior. É na etapa que quando a Secretaria de Agricultura ou Assistência ou qualquer outra 
que seja, entre em contato com a entidade fulano, o vereador mandou 15000 ou 30 ou 10. Nós 
estamos precisando de um plano de trabalho. Estamos precisando da documentação da entidade 
para a gente poder destinar esse Obrigado Eu concordo com Vossa Excelência sem nenhum 
problema. Quando a emenda é feita correta, realmente essa é uma necessidade no momento da 
execução. Tá entendendo na hora da execução. Mas eu sinceramente, eu não tenho coragem de 
querer colocar isso como um bilhete, porque tem as suas falhas. Se eu fiz a minha emenda 
totalmente equivocada errada, eu me ponho nessa condição. Eu primeiro quem primeiro errou fui 
eu quem primeiro errou foi a emenda. Quem fez a emenda dos vereadores Aí Como é que a 
gente fez com a emenda errada, vai querer que venha uma coisa certa a emenda do vereador 
Romero. altamente correta com relação ao transporte na casa de apoio, inclusive muito bem 
aceita. O que aconteceu é que lá na casa de apoio, já dispõe de um veículo. Lá já tem um 
veículo à disposição de todos os pacientes diuturnamente um veículo que o valor dele é superior 
ao valor indicado pelo companheiro vereador de 97000 é um dublor ele é bem mais caro. Então 
Assim a gente conversou sobre essas emendas. Vereadores, eu não estou aqui brincando de 
fazer as coisas. Sinceramente, eu digo a V Excelências de público. Eu não estou aqui para 
brincadeira. Nós conversamos sobre todas essas emendas, as emendas que tinham condições 
de se executar e as emendas que 99% delas não. Então vamos fazer o seguinte já tem questão 
judicial. Vamos deixar essa questão rolar. Vamos procurar fazer a nossa parte correta, fazermos 
do jeito que é para ser feito. Vamos analisar. Não vamos esquecer o que foi feito ontem. Vamos 
começar a analisar a LDO, princípio de tudo é aquela análise. Vai chegar a hora da gente votar. 
De repente, ninguém fez nada, vai votar como está lá na frente, vai querer fazer o que não pode. 
Tá na nossa mão, está conosco, está na casa. Vamos a gente procurar com- começar ao início 
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de tudo é a organizar logo a LDO para dar princípio ao que a gente imagina fazer. aí sim, aí sim, 
a gente vai estar lá. dando sequência, algo que precisa ser feito. Então dessa forma, eu falo com 
relação às emendas. Vamos nos juntar, vamos resolver, vamos emendar. Vamos pedir para que 
altere. Vamos abrir espaço para que a gente coloque as nossas emendas. Será bom para todo 
mundo. Ninguém está se opondo a ninguém. Por exemplo, um exemplo de Vossa Excelência da 
vereadora Princesa vereadora Princesa é super aliada, é do governo, está tratando todo mundo 
do mesmo jeito. Não tem problema, não tem diferença agora, se a gente partir daqui a nossa 
organização também todo mundo com a mesma intenção, pode ter certeza, nós seremos muito 
mais fortes, muito mais fortes. E aí, por fim, o tempo que me resta aqui presidente, só mais esse 
tempinho aí eu queria trazer aqui um assunto que é debatido por nós há bastante tempo o 
famoso ITBI. Está nessa casa também um projeto relacionado à ITBI. né? Nós Sabemos das 300 
e poucas famílias que passam por problema em Pombal relacionados ao ITBI. o imposto no qual 
o comprador da casa deveria ter pago e não pagou. Ele entregou o dinheiro a alguém e esse 
alguém não pagou. e alguém falsificou um comprovante de recibo e aí constatou-se tudo isso e 
hoje existe inclusive ações judiciais e algumas ações judiciais já com decisões. mostrando 
exatamente que tem que pagar. município não recebeu. As pessoas. Algumas delas, alguns 
advogados entraram com a indicação de que pagaram na prefeitura, não pagaram na prefeitura. 
Ninguém pagou na prefeitura. A gente sempre busca a coisa fácil. O construtor chega, você me 
dá tudo que eu resolvo tudo e aí ele é quem não resolveu e entrou-se contra alguém que 
infelizmente, o que tem é a receber, que é a prefeitura. Você tem que entrar na Justiça contra 
alguém que a quem você entregou o dinheiro. a quem você entregou o seu dinheiro para pagar e 
ele não pagou. É óbvio isso e já existem algumas decisões na Justiça, mostrando isso. Então o 
que é que o município que tem a intenção de resolver de ajudar desde dezembro de 2024 que a 
gente fala sobre esse assunto com o prefeito desde dezembro, antes mesmo dele assumir E aí a 
gente chegou no problema numa possível solução, que foi aquela questão de um Ris específico 
para o ITBI. E está aí a matéria. dispensando o que é de encargos, todos os encargos. Prefeito 
está abrindo de mão dos encargos. Não pode abrir de mão do recurso que é o ITBI, como aqui 
foi dito ontem pela contadora. Todos nós escutamos é ilegal e seria incorrer em um processo 
administrativo procedimento administrativo contra ele está errado. Mas o que que ele ainda está 
fazendo? Esse valor dividir em até seis meses. Quer dizer, está dando ou não está dando a 
entender, demonstrando claramente o que quer resolver, quer ajudar o que é que a gente 
precisa fazer? Trazer as pessoas que têm interesse. Vamos debater com a gente. Vamos 
conversar com a gente. Vamos vim pra essa casa, casa do povo aqui é pra gente debater 
mesmo ouvir opiniões, escutar porque nós vamos ter que votar. projeto está aí. Nós vamos ter 
que dizer nós vamos ajudar ao município trazer essa oportunidade ou vamos ser contra, não é 
verdade. E aí é essa a minha intenção de tentar de alguma forma, queria até a colaboração dos 
colegas, todos o que a gente deve fazer para a gente mobilizar as pessoas para a gente 
conscientizar as pessoas dessa realidade. Muitos já sabem por causa das decisões judiciais que 
existem muitos já sabem. Infelizmente é lamentável. Essa situação é triste, mas houve alguém 
que lesou que deu desfalque em muitas famílias em Pombal. Certo E aí a gente aqui tem que 
encontrar uma solução de ajudar. resolver o problema de forma a receber o que ele pagou aí, 
infelizmente é justiça, está lá na Justiça. Isso vai continuar. né? Delegacia e tudo mais. Mas com 
relação às pessoas que estão recebendo cobranças judiciais, né? Porque está na dívida ativa, 
como ontem foi dito aqui pela contadora várias vezes vai para a dívida ativa e aí, infelizmente 
surge o nome da pessoa, né? Então. A gente tem que encontrar uma forma de ajudar O 
município, através da gestão, deu aí a sua parcela de contribuição excepcional. A gente tem que 
se juntar nesse sentido, todos nós é o apelo que eu faço para a gente tentar fazer a nossa parte 
ajudando. Obrigado. Na sequência o vereador devolveu os trabalhos ao presidente Edno Dantas, 
que assumiu os trabalhos e apresentou a ordem do dia que constou: ATA: Nº 024/2025 - MESA 
DIRETORA Ata das Sessões Nºs: 024 e 025/2025. A qual foi aprovada por unanimidade de 
votos. PROJETO DE LEI: Nº. 046/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA Denomina uma das ruas de 
nossa cidade HELIANE DE SOUSA ASSIS ALMEIDA, e dá outras providências. A qual foi 
aprovada por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 049/2025 - JORISMAR DA SILVA 
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CARDOSO Denomina uma das ruas de nossa cidade ROBERTO ALENCAR DE SOUSA 
(Pandeirinho). A qual foi aprovada por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 050/2025 -
EDNO DANTAS PEREIRA Denomina uma das ruas de nossa cidade "Ronaldo Fernandes de 
Almeida". A qual foi aprovada por unanimidade de votos. REQUERIMENTO: Nº. 027/2025 -
EMANOEL TELMO DE SOUSA Requerendo que após ouvido o Plenário possa se realizar 
Audiência Pública, no próximo dia 09/05/2025, com o objetivo de realizar o Primeiro Encontro da 
Diversidade Surda de Pombal. A qual foi aprovada por unanimidade de votos Registrando a 
ausência dos quatro vereadores: Jocélio, Marcos Coatiba, Beto Xau e Paulo Tecido. Senhores 
vereadores. Na sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 12 de 
maio no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a 
presente ata que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA
Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA
Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO
1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA
2º Secretário
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